

Imrédy miniszterelnök beszéde a MEM székesfehérvári zászlóbonthatásán

Székesfehérvár, február 6. Imrédy Béla miniszterelnök vasárnap Székesfehérvárott ismertette a Magyar Élet Mozgalmának célkitűzéseit. Ezrekre menő tömeg várakozott a városház előtti téren. A városháza közgyűlési termében Imrédy Bélának átadták a város díszpolgári oklevélét.

A közgyűlés után a miniszterelnök látogatást tett Shvoy Lajos megyéspüspöknél, majd az Alba Mozgóban rendezett gyűlésre ment. Az utcákon hangszórókkal közvetítették a miniszterelnök szavait. Elénekezték a Himnuszt, majd Imrédy miniszterelnök mondta el egyórás beszédét.

— A hagyományok szentek előttünk — mondta — és nagyon jól tudjuk, hogy van egy régi Magyarország, amely évezredek óta fokozatosan fejlődött és fog fejlődni ezután is. Nem ígérjük azt, hogy a magyar nemzet egyik napról a másikra a leggazdagabb, a leghatalmasabb nemzet lesz Európának. Szegények vagyunk, de munkával és összetartással, nagy-nagy akarással fel tudunk emelkedni egy szebb jövő felé, amelyben minden tiszt magyar polgár megtalálja a maga emberhez méltó életét.

— Politikánkat a földművelő rétegre kell alapoznunk, — folytatta. Ezt a földet az ősi magyar rétegnek kell birtokolnia. A magyar földművelő nép, ideszámítva a régi történelmi birtokososztályt is, tartotta fenn örökidők óta a nemzet épületét. Ezt a két réteget nem szabad lelkiismeretlen demagógiával egymással szembeállítani. A magyar birtok megosztása helytelen és abba bele kell nyulnia a kormányzati politikának is, de okosan, a nemzet érdekeit szem előtt tartva s nem ehamarkodva, hogy értékeket ne romboljunk.

— A magyar középosztálynak vissza kell térnie a multhoz. — folytatta. A keresztény társadalomnak vissza kell térnie az önálló gazdálkodás gondolatához. A Magyar Élet Mozgalom lelki reformot hirdet és ez abban áll, hogy a kereszténység nem jészo náunk, hanem belső átélés.

Dében a Magyar Korona-szállóban a közepéből során a miniszterelnök, majd Hóman Bálint mondott beszédét. Délután a miniszterelnök és kísérete Shvoy Lajos püspöknél volt teán.

—oOo—

Sokéves halogatás után

100 ezer pengős költséggel rendbehozzák a Szent István-teret

(A Délmagyarország munkatársától.) A felsővárosi polgárság rég óhajtott kérelmét teljesíti a város. A Szent István-teret rendbehozzák száz-ezer pengős költséggel és ezzel eltűnik a város közepéről ez az egészségtelen tér. A városrendezési bizottság hétfői ülésén behatóan foglalkoztak a Szent István-tér problémáival. Felmerült az a terv is, hogy a teret feltöltik, de a tárgyalás folyamán bebizonyosodott, hogy erről aligha lehet szó. A térnek és környékének feltöltése nemcsak horribilis megterhelést jelentene a városnak, de ártana a környék lakosainak is. Csak a Vidra-utcai részen százhatvan centiméteres feltöltésre lenne szükség s ennek következtében a földszintes házak a pincészintre, az egyemeletes házak pedig földszintre kerülnének.

Hosszas vita után a városrendezési bizottság úgy határozott, hogy a térnek jelenlegi szinten való rendezésére tesz előterjesztést a közgyűlésen. A városi mérnöki hivatal már el is készítette az

erre vonatkozó tervet és a pontos költségvetést. A mérnöki hivatal terve szerint a Szent István-teret a Mars-téren már jól bevált módszer szerint perronokkal látják el, ahol a járműveket rendben lehet tartani.

Szó volt arról is, hogy a tér egyrészt füvesíték. A felsővárosiak azonban tájékoztatták a polgármestert, hogy az egész térre szükség van, miután gyakran előfordul, hogy hevívásár alkalmával el sem férnek a kocsik.

Végül is a városrendezési bizottság úgy határozott, hogy a Szent István-teret a Mars-tér mintájára rendezi száz-ezer pengős költséggel. A munkát két részletben végeznék el, felét az idén, másik felét jövőre. Ilyen értelemben kerül a terv, mint polgármesteri indítvány a közgyűlés elé.

A városrendezési bizottság elhatározta, hogy az Apponyi Albert-utcán aszfaltburkolatot készítenek és az Erzsébet-rakpart két hid közötti részét ujjonnan kövezik.

Vizsgálatot követelnek a makói közkórházban szedett külön díjak ügyében

Ieshangu interpellációk a megyegyűlésen

(A Délmagyarország makói tudósítójától.) A Délmagyarország részletesen beszámolt arról a kínos ügyről, amely a csanádmezei Szent István-kórház gondnoka körül támadt, akiről kiderült, hogy eddig használt neve nem az igazi, hogy Kürthy név helyett a Künstler név illeti. Kürthy-Künstler kórházi gondnok katonai rangja körül is bajok támadtak, de bajok mutatkoztak személyi okmányai körül is, úgy, hogy vizsgálat indult ellene.

Az ügy hétfőn Csanád vármegye törvényhatóságának közgyűlését is foglalkoztatta. Az első interpelláló Kotroczó József volt, aki aziránt írtézt kérdést az alispánhoz, milyen okmányokat mutatott be kinevezésekor Kürthy-Künstler Tibor s miért mellőzték az ellene elrendelt fegyelmi vizsgálat megindításakor az állásától való felfüggesztést.

Ring Béla alispán válaszában közölte, hogy kórházi gondnokká történt kinevezésekor Kürthy-Künstler a pályázati kérelméhez becsatolt ok-

mányait visszakapta s így ma már nem állapítható meg, hogy ezek azonosak voltak-e a most gyanusáknak talált okmányjaival. Közölte továbbá az alispán, hogy a fegyelmi vizsgálat elrendelése késedelem nélkül történt és amint a fegyelmi vizsgálat erre alapot adott, nyomban megtörtént a felfüggesztés. A fegyelmi ügy állásáról nyilatkozatot tenni nem áll módjában az alispán-nak.

A második interpelláló H. Szabó Imre volt,

aki azt kérdezte, milyen kereseti tevékenysége volt Kürthy-Künstler Tibornak a kórházi gondnoki tevékenység mellett, kapott-e erre a külön ügynöki tevékenységre engedélyt, milyen alapon kezelte és szedte be a kórházi orvosok külön honoráriumát a kórházban ápolttaktól és miként számolta el ezeket a külön jövedelmeket, végül a vizsgálat kiterjesztését kérte abban az irányban, milyen külön díjakat szedett a kórházi gondnok az OTI és OTBA betegetől s hogyan számolt el ezekkel.

Ring Béla alispán megállapította, hogy a felfüggesztett kórházi gondnok külön kereseti adó-alap alá vont tevékenysége a fegyelmi vizsgálat keretében tartozik s így erről nem nyilatkozhat. Azt a rendszert, amely szerint a kórházi gondnok szedte be a magasabb díjosztályon elhelyezett magánbetegek külön orvosi honoráriumát, a mult hónapban az alispán hatályon kívül helyezte, az irányban, hogy az OTI és OTBA betegekéről külön díjakat szedett volna a kórházi gondnok, még nem érkezett hozzá panasz. A vizsgálat befejezte előtt további felvilágosításokat ez ügyben nem ad.

H. Szabó Imre az alispáni választ nem találta kielégítőnek s az ügyben teljes világszámot, a legrészletesebb vizsgálatot követelte.

Katonaszökevényt üldöző csendőrök golyóba megsebesített három cigányt

(A Délmagyarország munkatársától.) Hétfőn este 8 óra tájban lövések zaja verte fel a kiskundorozsmai cigánytelep csendjét. A csendőrök egy katonaszökevényt cigánylegényt vettek üldözöbe, akiről azt hitték, hogy az egyik putriba menekült. Be akartak hatolni a házba, de zárt ajtóra találtak. Ekkor az egyik csendőr megbotlott, készenlétebe helyezett fegyvere elsült és a golyó behatolt az ablakon keresztül. A lövések eltalálták a bentlevő 12 éves Kolompár Mátyást, a 27 éves Kolompár Rozáliát és ennek 5 éves Mária nevű gyermekét. Mindhárman lábukon sérültek meg.

A mentők a szegedi közkórházba szállították a sebesülteket. Megállapították, hogy a kisleány és a fiu sérülése könnyebb természetű, Kolompár Rozália bokáját azonban összeroncsoolta a golyó.

Paprikahasító munkások panaszai

(A Délmagyarország munkatársától.) A Paprikahasítók hétfőn este összejövetelt tartottak a Hivatásszervezet székházában. Kétségbeesetten tárták fel panaszaikat.

— Két éve jártunk a minisztériumban — beszélt egy idős asszony —, ott is szánakoztak nyomorúságunkon, de aztán azt válaszolták, hogy nem panaszkodhatunk, hiszen minimálták a béreket — 1 pengőben füzereknént. Azt azonban nem tudták, hogy az 1 pengő helyett 80—70, sőt tél közepe már csak 60 fillért kapunk. Azt sem tudták, hogy a bediktált 3 füzér helyett reggel 5 órától este 10-ig csak másfelet (napi 90 fillér!) tudunk felhasítani, mert a »hullót« ráadásul kell megmunkálnunk és azt sem tudták, hogy két füzért is »lehet« egybefűzni.

Sokan panaszkodtak a betegsegélyzői levonások körül tapasztaltak miatt is. Végül azzal zárták be a gyűlést, hogy a Hivatásszervezet mozgalmat kezd a paprikahasítók érdekeiért.

**Tatai préselt kokszbrikett, tatai tojásszén,
tatai gyöngyszén.** Elsőrendű minőségben kályha és takaréktűzhely fűtésére minden mennyiséget házhoz szállít:
Vértes Szénkereskedelmi Részvénytársaság
Bo'dogasszony-szárú 17. Telefon 19—58.